

案结事了远未够 绿水青山方吾愿

——苏州法院环境资源审判纪实

案结事了还不够!到底怎么回事?案件执行没到位?案件被申请再审了?都不是!事实上,这是一个已结案的环保案件,事情照理早就了了。但苏州中院法官却“自讨苦吃”,卯足了劲,不仅要案结事了,更重要的是恢复“人间天堂”的绿水青山。

坚持生态优先 更新审判理念

近日,记者参加了一个“奇特”的会议:苏州中院环境资源审判庭与苏州昆山市检察院、昆山市环保局、昆山市招商办、昆山市淀山湖镇政府等部门坐在一起会商淀山湖镇垃圾填埋场污染事件的环境修复问题。

据悉,该案是中华环保联合会诉江苏某某股份、李某某、管某某、张某某、林某某、朱某某环境民事公益诉讼案件,案涉标的5000多万元,当事人之间达成了协议,并且将钱款全部缴纳到位,本案已经审结。

该案法官助理曹雨昊告诉记者:“本案的原告中华环保联合会并非本地的公益组织,由其承办环境资源的修复并不现实,但是环境资源案件具有特殊性,不是案件审结就可以了,更重要的是要关注环境的修复,贯彻恢复性司法理念。”经过会商,昆山淀山湖镇垃圾填埋场污染事件最终确定由当地淀山湖镇政府承办环境修复工作。

事实上,像这样生态优先的恢复性司法实践在苏州已经不是孤例。

苏州常熟市人民法院环境资源审判庭庭长金连铸介绍:“该院已经对17件非法捕捞水产品罪附带民事公益诉讼,采用增殖放流的方式修复受损渔业资源。”

苏州中院环境资源审判庭庭长陈

芝颖对此评论道:“苏州法院集中管辖环境资源案件后,法官们均以恢复性司法为理念,通过课以行为罚、生态修复责任、替代恢复补偿等多种责任承担方式,积极修复已受损的生态环境,常熟增殖放流的做法就秉承了这样的司法理念。”

除了在整个案件中贯彻恢复性司法理念以外,苏州中院还注重强化机制创新,制定出台《司法服务保障我市生态文明建设和绿色发展实施意见》,在全市法院系统推出十项司法措施,做细案内、案外工作,对案件反映的环境污染问题牵头开展综合治理,防范于未然,受到苏州市委、市政府及市委政法委主要领导充分肯定。

立足审判职能 护航绿色发展

2018年6月5日,江苏省高级人民法院发布2017年全省环境资源审判白皮书以及十大环境资源审判案例。苏州法院办理的王某某、陆某某等人太湖西山垃圾倾倒污染环境案(又名“垃圾跨省倾倒太湖西山案”)、中华环保联合会诉江苏顺驰拉送有限公司、游某某、许某某环境民事公益诉讼案等两起案件均入选,取得了良好的司法示范效应。

苏州法院之所以能够取得如此的成就,跟他们苦练“内功”是分不开的。

据悉,苏州法院扎实推进环境资源专业化审判,苏州中院及辖下昆山、常熟、姑苏等法院均设立专门的环境资源审判庭,跨区域集中管辖全市环境资源刑事、民事和行政案件,并开展环境案件“三审合一”试点工作。截至今年5月,全市法院环境资源审判庭已受理各类环境资源案件1650件,审结1509件。

“除了设立专门的环境资源审判机构,我们在环境资源专业化审判上做了更多的努力。”苏州中院环境资源审判庭庭长张蕾告诉记者,“比如,我们探索建立环境资源技术专家库,将合适专家推荐选任为人民陪审员,充分发挥专家陪审员在认定环境资源技术事实中的作用。”

说到人民陪审员,在今年的世界环境日,姑苏法院组建了“3名审判员+4名陪审员”的7人大合议庭审理区域内重大环境资源案件。

“这是《人民陪审员法》施行后,苏州首例由人民陪审员参与组建7人大合议庭审理案件,人民陪审员对环境资源保护非常关注,参审的积极性是比较高的。”姑苏区法院政治部主任顾军说,“为进一步增强审判工作的透明度和公开度,当天的庭审还邀请了11名区人大代表旁听庭审,庭后召开座谈会研究污染防治治理,受到了人大代表肯定和社会热议。”

整合各种资源 形成保护合力

习近平总书记在全国生态环境保护大会上强调:“地方各级党委和政府主要领导是本行政区域生态环境保护第一责任人,各相关部门要履行好生态环境保护职责,使各部门守土有责、守土尽责,分工协作、共同发力。”

苏州法院积极加强与检察、公安机关和行政部门的衔接互动,积极构建多元共治的环境资源保护机制。

在今年昆山法院举办环境资源审判新闻发布会上,昆山法院、千灯镇政府、司法局、环境保护局共同签署发布《关于建立生态环境司

法实践保护基地的实施意见》,决定在昆山市千灯镇吴淞江沿线共建苏州首个“生态环境司法实践保护基地”。

昆山法院行政庭庭长徐球介绍:“保护基地的实施对象为环境资源类犯罪缓刑人员、刑事附带民事公益诉讼案件的被告人、环境资源类行政处罚相对人和社区矫正其他人员等,并根据不同的对象在基地开展不同的生态修复工作。昆山法院将对基地内种植复绿、生态修复人员建立个人信息档案,一人一表,并将生态修复情况纳入社区矫正期间的重要考核内容,作为个人诚信档案。”

除了加强部门间的合作外,苏州法院还积极推动环境资源公益诉讼制度,加大生态环境保护力度。

“苏州法院共依法受理了11起环境资源民事公益诉讼案件,审结10起。”苏州中院环境资源审判庭庭长潘亮说,“与此同时,我们还积极探索建立环境保护公益金制度,目前已经成立了苏州市级环境保护公益金账户和昆山、常熟两个地区级环境保护公益金账户。”

在记者采访结束时,苏州中院党组成员、副院长王燕仓告诉记者:“通过个案审理和延伸服务彻底解决生态环境问题,理应作为司法服务民生的优先领域做好做实。要坚持以习近平生态文明思想为指导,充分发挥环境资源审判职能作用,切实维护群众环境权益和环境公共利益,织密苏州法治保护生态网,推动生态环境高水平司法保护,服务保障苏州经济社会高质量发展。”

(王岑 李雄 余刚)

首家沿长江生态环境保护巡回审判站在常熟设立

6月28日上午,江苏省常熟市人民法院在该市海虞镇福山办事处设立“沿长江生态环境保护巡回审判站”,助维生态环境保护,守卫绿水青山。常熟市委常委、政法委书记吴平,苏州中院党组成员、副院长王燕仓出席了巡回审判站启动仪式,并一同视察巡回

审判站。

据常熟法院院长陈春晓院长介绍,发挥司法职能,依法履行生态环境保护职责,是常熟法院应有之责。在北依长江的海虞镇福山办事处设立“沿长江生态环境保护巡回审判站”,就是将环境司法保护守护绿水青山的阵地前移,进

一步深化依法履职和责任担当,为共抓大保护、科学推进铁黄沙生态保护进程和高质量发展法治护航。

启动仪式上,市委政法委员吴平书记说,常熟市委、市政府先后出台了一系列举措,以加快推进生态文明建设和环境保护,推动经济转

型和创新发展。常熟铁黄沙保护,打造生态岛的作法,成为长江经济带发展的一个亮点,得到了省市领导肯定。吴平书记对近年来常熟法院加强创新环境资源审判工作,推进生态环境司法保护的成效,表示充分肯定。

(曹法 余刚)

平安苏州寿险:2018年二季度服务顾问培训会成功举办

平安苏州寿险为进一步提高服务顾问团队的专业技能,提升客户服务品质,于6月25日召开了第二季度服务顾问培训会。服务顾问齐聚一堂,通过现场授课、答疑等形式进行关于《保全知识》、《E化理赔》、《E化问券》、《代理人标准服务》等方

面的培训,会议取得了良好的培训效果,强化了顾问们的值班纪律,提出了下半年服务顾问柜面值班的工作重点和要求,评选出了二季度优秀服务顾问,旨在为平安客户带去更加专业、贴心、便捷的服务。

培训期间,授课老师专业用心

的授课,让在场的服务顾问们收获了最新的专业知识,通过现场答疑的方式,扩充了课件的内容;与此同时,培训中优秀服务顾问还分享了柜面值班心得;平安苏州寿险客服部对优秀的服务顾问做了表彰,提高了服务顾问积极性,树立了优秀

服务顾问的模范带头作用。

一直以来,平安苏州寿险深刻认识服务顾问在柜面服务中的先锋队作用,对柜面分流引导、E化推动、咨询解答、退保劝阻等方面,都有巨大的助力。特别是在智慧客服推出后,服务顾问通过前端引导,让客户

在手机端完成业务办理,大大缩短客户在柜面排队的等候时长,提升客户的服务体验。平安苏州将继续用心,为每位客户做好服务,通过服务顾问这座沟通的桥梁,为客户带去更简单便捷、友善安心的好服务!

(曹法 余刚)

中国平安第五次获评“亚洲最受尊敬企业” 马明哲、姚波分获最佳CEO、最佳CFO

近日,国际知名财经杂志《机构投资者》(Institutional Investor)公布了2018年度“亚洲区(日本除外)最佳企业管理团队”(2018 All-Asia Executive Team)榜单,中国平安保险(集团)股份有限公司(以下简称“中国平安”、“集团”或“公司”)以优秀的企业管理和领导水平能力,以及专业的投资者

关系工作能力,第五次获评“亚洲最受尊敬企业”(Most Honored Company),并成为仅有的四家斩获所属行业评选中全部七项最佳奖项的企业之一。

在此次亚洲保险行业类别评选中,中国平安董事长兼首席执行官马明哲获评“最佳首席执行官”,集团首席财务执行官姚波获评“

最佳首席财务官”。此外,公司还在“最佳投资者关系团队”、“最佳投资者关系主管”、“最佳公司治理”、“最佳投资者日”、“最佳ESG/SRI指标”等多个单项评选中位列第一。平安银行在亚洲银行业类别评选中亦名列“最佳投资者日”前三甲。

得益于良好的公司治理基础,

中国平安一直保持稳健的增长步伐,持续取得领先市场的发展。2017年,中国平安整体业绩实现持续、强劲增长,营业收入达人民币8908.82亿元,同比增长25%;净利润为人民币999.78亿元,同比增长38.2%;公司总资产超6.49万亿元,较年初增长16.4%。

中国平安表示,第五次荣获“亚

洲最受尊敬企业”,体现了资本市场对平安在企业管治、管理团队的领导能力、信息披露及投资者活动等方面工作的肯定。未来,中国平安将一如既往,以最高标准的公司治理要求为目标推进相关工作,包括继续完善高透明度的信息披露,为股东、客户、员工和社会创造长期稳定的价值回

中国平安第三次获评“最佳投资者关系公司” 马明哲获“亚洲最佳CEO”

近日,亚洲权威的企业管治杂志《亚洲企业管治》(Corporate Governance Asia)公布了2018年度第八届亚洲卓越杰出奖(Asia Excellence Award)名单,中国平安以优秀的企业管治、及专业的投资者关系工作,第三次获评“最佳投资者关系公司”(Best Investor Relations Company),平安集团董事长兼CEO马明哲凭借卓越的领导力和创新力,再次获评“亚洲最佳CEO”奖(Asia's Best CEO)。

一年一度的亚洲卓越杰出奖旨在表扬在公司治理、投资者关系、商业道德、企业社会责任和财务业绩等五个维度有着突出表现的企业,以及嘉许那些带领公司业务发展、并保持高道德标准的企业高管。

作为中国领先的金融企业之

一,中国平安一直严格遵守国家的相关法律法规,依托本土化优势,践行国际化标准的公司治理。经过不断探索,中国平安已搭建了专业、完善的治理架构,建立起党委、股东大会、董事会、监事会和执行董事规范运作、相互制衡的公司治理结构。“三会”各司其职,确保公司治理专业、均衡、科学、高效决策,持续创造优良的业绩。

一直以来,中国平安恪守合规、客观、及时、互动和公平的原则,坚持公开透明的信息披露原则,增进与境内外机构和个人的相互了解。集团亦高度重视投资者关注的问题和提出的建议。例如,2016年中国平安成为业内首家全面披露价值构成和单个客户价值的中国金融企业,年报中亦增加了有关个人业

务的披露。在投资者关系管理工作方面,平安也一直积极与股东及资本市场密切沟通,确保及时、真实、完整地披露公司各项重大信息。2017年,平安共召开现场业绩发布会两次、电话业绩发布会两次,两次投资者开放日分别首次披露公司五大创新和四大生态圈,另组织国内外路演53次及网上路演两次,参加国内外投行及券商会议约204场,接待国内外投资者、分析师调研约131批次,并被《机构投资者》评为“2017年最佳投资者关系公司”。

得益于良好的公司治理基础,中国平安一直保持稳健的增长步伐,持续取得领先市场的发展。2017年,中国平安整体业绩实现持续、强劲增长,营业收入达人民币8908.82亿元,同比增长25%;净利润为人民

币999.78亿元,同比增长38.2%;公司总资产超6.49万亿元,较年初增长16.4%。

与此同时,中国平安始终秉持厚德载物的理念,积极承担对社会的感恩之德。多年来在教育公益、环境公益、重大灾难救助及扶贫等公益事业中深耕发展,成立教育公益理事会,号召员工、代理人、客户和公众共同参与社会公益活动,2017年,平安运用科技化服务全年减少碳排放51,871吨,连续五年荣获“国际碳金奖”。此外,中国平安积极响应党中央推进精准扶贫号召,在公司成立30周年之际,启动了总扶贫投入为100亿元的“三村工程”扶贫战略,面向“村官、村医、村教”三个方向,实施产业扶贫、健康扶贫、教育扶贫,助力中国乡村时代美好

生活的实现和美丽乡村的建设。

中国平安表示,再次获评“最佳投资者关系公司”,体现了市场对平安在企业管治、管理团队的领导能力、信息披露及投资者活动等方面工作的肯定。一直以来,公司在严格尊重相关法律、法规要求的基础上,致力不断完善企业管治结构和提升投资者关系工作水平,通过不同渠道积极响应投资人对我们业务的关注与要求,并积极就集团的业务动向和业绩情况向市场进行介绍,以增加市场对中国平安的关注与了解。未来,中国平安将一如既往,以最高标准为目标推进相关工作,包括继续完善高透明度的信息披露,为股东、客户、员工和社会创造长期稳定的价值回报。